)
I

HERERTIE ?

SER—ABIR M Python AEHEREIS TIFHIE - EATREOMER : "[T5 © %
B 5 (Data Science) ? ) B —(BHRBEVIREE FT » HL RAESE (A S D
BT - AR B ELFARSHN (BT W T REERBEIE) SR
SERETT LR SRR OV 56 - P05 L85 B SR L R A BAYEDE -

FER OISR » SR T — S EENEE - BEERRIERET LR WEE -
{HAEES HIR L RERYFF 2 FE A SR - BRI RE 2 MR i IR - 58 " ARk L HUE
R - fERALLEY - ERELEE H AT R E 2 Dew Conway & HJ Data Science
Venn Diagram - J55&[E A 2010 4 9 H & R AT ESE S (2B P-1) -

2R 5E L AL A SR AIR R A F AR A E LS - (EEREIE T — G A i
F TERRIE ) BRATENAE - ERA LR —(EEEREE - BRI R =
{EAH A BB A SRS T AEL B © S et B RAVTRE - MR AR A (A 3B A B R Bk SRt 1T A iR Bl
Ba o RS RIVEEE - AREGET DUR S s EAE T R IR B RS
ek DURARBRE R PR MR R AR L EHIEE T EE T R Ik - ATLAE
FH S 75 B B LA S AS BB B BN

FHEN I - PR S N B BRI R Ry — (M 75 B L BE 22 Y 2 IR - T2 RS
Hoiid oo n] DARE R AE r H A S S U — S0 IRE - im0 S arE R B A« TRl
Fa AR EEERER - PRAE B IR A N AIBAEY) RS ESTHY

p & i1



2 EECESTHAEER - AENEE > R IrER S EHREET - 2H
S PRI PR B R A HIRETT -

B8
R

fekzEiE 1BHRAR T

P-1: B3 Drew Conway @& ERFIZEX KE - (BHRIE : Drew Conway i%# - https:/oreil.
ly/PkOOw )

FEBERAHR

BAEFEBIEABZNFF 2 B G M R BB RS a1 REWRHERMER - "],
ZUATEEE Python 7 RV N AR RMEROSEE - IR ASNMEAER - il
{38 A E A B i am F A S AR R R BE T HEAYRE SR - H A RS oy NI TR
fif Python @ FUBTREHEE E R —E AR T2 KB B RIGET R EN T A - i
MRS LA KRBT ERE SR CERBENE - [HEEHOE (E R E R A LR R
Z i EEMEENHRE - & 7 HHE A S B -
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ARFILATE—AS T8 Python B2 —RFEELETHUEFE - MR AFHEE OB T
Python 75 5 > FEAN(TTE R ~ F5E B - WP F 5%~ HEdIRE AR DU A
F Python 1T —SEILAMERS - AEHFAER B Python A I ARAN(TTSEF Python EHY
FHEHER (L2 HMAERE T AR T ERRENUE LA TR ) 2R R
7 BAE  DURGE—F RUSERERBITR A -

A (7€M Python ?

FEZA S 1A - Python BRI RHE LT R — Vi T - SE L (TR U A SIS
PSR 5T IR AL - B (E SR 03 Python SN F5HEEIEL - % Python
FEREA 2 P R RIS BB ROk RO R A 8 -

Python 75 & R R E2 S I8 e G FH A TR AL 2 222K 5 fR0E S8 R B BTG BRI SE =G B4R RE
1 NumPy FA i B DA RS PR YR ERVE R 5 Pandas A i B 5B PR AR S FE AL Y
EEL 5 SciPy FIAGEST— IR ST B TAE 5 Matplotlib FZR B B A #1758 B
RAL 5 1Python RIZAKETT A BN AT RAZAMEIL S 5 Scikit-Learn 7] DLHETTEEGR 2 5 DA
KEZARERZ TRETFHOITHE -

AR ARIETE =S Python FE F HIFES| » AR Al A2 H AEFAHKEZE (Python

BERZHRY Chttps://oreil ly/jFtWj) ° 38 {3 BRI H &5 /4H T Python FYFLHfE B 8 R (6 -
SRR CREAGEESWER R 2R -

EEK

AEG-BTEEE (A ENEFRTE  SHEFK T EEE Python EHEIE

e EEAME - F—Eh S RSN BN A B I - g — ] DL

B (R

- 55—15 1 (Jupyter : FAFFIMJ Python BHFEERIE) /1 IPython ¥ Jupyter © ;& S6E{
SRULHEEBRES - 2L Python MU R RIER S M0 1T (F S AYBRES

- BT (NumPy /M#E) BHELE NumPy 23U » S5 M2 =0 E 2 6 ndarray » &7 DL
1 R HAE Python A2t 1 (17 J R 2 SRS -

- H=F (B Pandas BR{EZK) /748 Pandas F2=UJE - TR T DataFrame %k} #5
1+ T LU RUTE Python F2 X rh RETE AR (E A4 R (7 AR

Bl Sl x Sl



« FVYEE ¢ (BEFH Matplotlib WAL EHRE) HATEEH/T#E Matplotlib > 38 (& Fe 2 12
7 Python TEE R 52 (b _EBE VS HYE I BE

- BT THEEREE | BEELE Scikit-Learn 2 E » JE AR E B — L E Y — 2L
PR R EEE S - et TSR LR RAY Python HAF -

PyData FYTH S E R A& HGIE 6 [MEMF - HEERERBENKRE - HFREE B
BOFEAE T T EEMABTIE - B DIREMR > EfMFF Python HYRTEEMEEEIHE
iE o RIM - 58 6 EH /2 HATTE Python HYERIRIER I R e A HA I 2 Bl R 1Y
BB Rt B AN E (A A R R N BTl - AR EREEEM -

RREEFIH
%245 Python B2 HI%S L LA RHEL 2 BEAE 146 BB - ACEITHE b — B8 (R AE R £
TR T R R -

HE SR FF 2 IR Y 5 v 7] DA &2 2E Python » B i Hff T BY 2 1E & R R EE SH I i A7 G
FYJ Anaconda 2% {fi it 4% > T 4F Windows ~ Linux * B & macOS HYTEZ =& R ZE 2L -
Anaconda & {9 [ 3= BERYZE MR RAS

+ Miniconda (https://oreil ly/dH7wJ ) $&ft T Python H 285 DL K —(# #5F8 5 conda B
2% TH ° conda ;& —{fl Python EFHIFE K AEE T E - HE 2 AL Linux F3R
K A apt 802 yum —1 o 2015 (R2 Linux fERHENEE - —E DRk EF -

« Anaconda (https://oreil ly/ndxjm) & Python DA conda * B H i 2 2 & KR E2
FHANTEEENS - AR EEFHEFRNERERA 2 LEERFEHNZ GBI
TR 22 -

& 1 Anaconda Y E A A DLAE Miniconda H1 F 8127 8% - ENE(EBEE - BeHERE i)

Miniconda FA%5 -

R T HEAZFREE - 55 T #EE %4 % Miniconda £ » Il 58 (/% FH 192 Python 3 i
A RBREA LTI S ZEAEAE DTG & EHEREF

[~]$ conda install numpy pandas scikit-learn matplotlib seaborn jupyter

EARF T - WAL 6 EE 2 1E Python ERBIE2ERERTRIRT E LH > LRGN
AR Py R B - 2 A conda install DAK B4 AR T DL T » 41058

xxiv | BIS



B4

BE#E Python BRI BURE

ARG BRB P EELGT 5 - 7 SEWE M R AN (] Rl (7 B R0« AR & BN L& k)
RS2 AR LR AR Python FREZHH » DU NumPy Z0AIEX R E » BSfRHE SR AC Y 72
GRIRAEREAEZE TR ER - sEH H R ARVELRE -

Python BB B R = KR e R 5 R T i 5 2K » Hor— {50 o g2 B e B Bl - —

ARSI RYEE S 82 C BUE Java 75 B ¥ g — (S BRI 5 & » M52 Python ik
*@b%iﬂ%ﬂé’ﬁl‘zﬁm = Al POCEE AR - B0 - £ C EBE - BEieE —(HF EnvRiE
e

/* C code */

int result = 0;

for(int 1=0; 1<100; i++){

result += i;

}

[ 7E Python o » FHEAYERIEAT T Fr7s -

# Python code

result = 0

for 1 in range(100):
result += 1

EMEENZRR £ CFESH %flﬁ;&ﬂ’]iéﬂ IRE TR Z BN S & » 10 Python
RAURE A2 BhREHEERY - Wt Eah - n] AR EEE A RBHIE G £ — ‘ﬁ%& :

# Python code

X =4

37



x = "four"

TEHLBIH » 2 x A AERCEBEBSCRF S » FIRNSEIEE C el Sk (ffmeEaR
TEME ) e bh e o T Z AMNUASE SR

/* C code */

int x = 4;

x = "four"; // FAILS

ISR 3 Python & —JERYBIREAUBIGE S IEE T HZ A E A - BRARE BRI S L 240
(EEMERY - HREBEE A Python AR ERIEHE A H - (HE2EER IR IEH
faA—{EFEH - #2 Python FYEHAE LUBRIFEINE - EMELAUS RN
BHNERN o DU A/ N R PR AT 55 (i il

Python HEHRNMEERIZER

THERY Python EERZLL C BB H KA - 2R RE—1E Python Y& 2 — G785
B C EES MW SEEMEETHREE  EEHEMER - f40 - EEMAE Python
TF T —(F@ integer » G52 x = 10000 > x N{EEE—E " 725, BY integer * TEEE L
EHERNEEGX CEESHEIIEE  EEEEETEE THZLHE - MR{E Python
3.10 FYJFIETS » WA REHAIRER - HIE LELRRDITEMEET (Ri% C 8BS
HE 2 O R ZZAYEN ) ¢

struct _longobject {
long ob_refcnt;
PyTypeObject *ob_type;
size_t ob_size;
long ob_digit[1];

1

7€ Python 3.10 tf1 » —{f integer HIE L& T 4 I :
* ob_refent : Z2FHIGHE - FZK BN Python Fz B 501 f% AY BC B A MR -
* ob_type : % EBEIIAIFE -
« ob_size : FIZRIBEE TRIE R B Z LRI A/ -
+ ob digit : FAREEFITELE Python B Eh RN EFREEE -

FRE AT AT - AIHAR G C 3 555 fEam  UE 05 5 2K - Python M AREREREFHE
% T —LBEIMUEYE - A0 4-1 B
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Cinteger

4-1: CE5E M Python R H =R

ANE T - PyObject HEAD EAEIHY—ERsy - W& 7 2E 5 Hds - BIREHRES - DU HALTE
A2 EHIE 77

ERHEAFREDE « — [ C 555 W EUE — (8 DLAL T HH AR 5 By B B E E RC R i b (2
HER—{EFR 4 - 1 Python AR — B - fERRCIEE T —(EEEFTE Python ¥{F:
Al - Hrh S H R EREBEALERIITH o ££ Python BEGIEh - LB E RN
Python AJ DA% 5 F R By REH AR 55 A2 0I5 - 2R1M0 - AT Python RIREAYEASNE A2 24T
Hi A > TEHB LRSS TR 2V IR S R BB -

Python RIERFIRNEERZ ST

BT AREKMKEE - EOEM Python HIE K %ffaﬁ@ﬁ%ﬂ’] Python ¥ {11 & & {1
JETETE » /£ Python th - fRHERYRIERZITR A a2 B Y I —(EE B F 5 5
e

In [1]: L = list(range(10))
L
Out[1]: [e, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
In [2]: type(L[0])
Out[2]: int

JEAT— & R BURERY list HL2BPIAY 5% -

In [3]: L2 = [str(c) for c in L]
L2
Out[3]: [IOI’ I1I’ I2I’ I3I’ I4I’ I5I’ l6l, I7I’ I8I’ Igl]
In [4]: type(L2[0])
Out[4]: str

Python &I EE R 285 .| 239



ARy Python S2ENRERL G > AL FAT AT DUR LSBT list - A0 AR

In [5]: L3 = [True, "2", 3.0, 4]
[type(item) for item in L3]
Out[5]: [bool, str, float, int]

(B2 E BRI PRI 7Y T8RSN BOA - FeFFE SEE R BIRE - RV rhayE—{#E H L /H
HEEHOHWAREEN - 2558 DURHAMAEN - g2 - SEEEESE T
B Python #JF: - & Fr A MR BEL BRI BIRRAVRIIRTE DL T - KE A E 2 R
B+ HURR R AN SR A M R A i ] 2 B RE A B2 & o SR - B RE AU RE R &R 51)R 6] 1E AU 8
(NumPy $HA) [HIIRZAEL - 552 51E 4-2

PyOps._
b

PyOps._
4

PyOps._
hiob

PyOps._
hiob

Numpy array

Python list
PyObject_ HEAD

PyObject.HEAD g

PyOps.
%iob-

Dimensions

I Strides I

/
ox31o730 i )
=10D"

PyOps._
iIIOPD

(006 L AN
(00603

4-2 : C 85 Python RIINESE
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EEEERT - BIAE EEE TIEAESER EEAYFRIR - f£55— 5 H » Python &
SIRIFEIR AR FR A —BHEIR - B IR P 1R A% H 58 2 HY Python ¥)1F - BL&ZE A
EEHY Python FEE—H% o PLE S YA EELHLE M - B ] DURAE MR RIRE - 1
{82 NumPy FEAIAY [ R RE MY ghik Z 58 bR A5 IE - (2 EREFNRIEER LAIES

B -

Python BY[EE B REFH T

Python $E{HTEAFIRYT7 3R] LA BRI G F BRI EBDEAURE - BRHEEE T - AR
array f8fHl (€ Python 3.3 Bid4h ) mJ DR AR L B — RURE A FE [ 5] -

In [6]: import array
L = list(range(10))
A = array.array('i', L)
A
Out[6]: array('t', [0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])

fE_ B AR T - T BAAKECE R TR A ZARE R B (integer ) HYRURERRTS -

R SE 4 A B8 NumPy EFHY ndarray #50F: © #E2X Python 11 array ¥)¢-52 i DA%
IS RHEE SCRIEE 2 0 NumPy B0 T B R B R A SR ERE - (M4
BRABEMIEET BRI LR E - B DR AR AR T NumPy PRSI [E F53k -

i€ Python Lists 2317 NumPy £

FAIEE AFREERY NumPy » W E <5 np g (55 #4BHE -

In [7]: import numpy as np

BAEFA AT LAGE A np.array » £ Python HY & FI A T[4 -

In [8]: # Integer array
np.array([1, 4, 2, 5, 3])
Out[8]: array([1, 4, 2, 5, 3])

AEFA Python HYERN » NumPy [REIFTHE ALY T HI N AT KRR EIRE « 2R ATEA
& NumPy R 3 B SR LRI - (Fia > BB g R B8

In [9]: np.array([3.14, 4, 2, 3])
Out[9]: array([3.14, 4. , 2. , 3. 1)

#¢ Python Lists #37 NumPy [@%l | ‘41



AR FE S DA e S R E R A BURE - mT DABE A dtype SE{E 228 -

In [10]: np.array([1, 2, 3, 4], dtype=np.float32)
Out[10]: array([1., 2., 3., 4.], dtype=float32)

Wik > TMEE Python FYIHEE —#ERYIEF - NumPy [ A] DL &

ANAHA] A F SR AU AR AT A b — 118 2 e FE R R A7

In [11]: # R ERK BFIEL 18 % B0
np.array([range(i, 1 + 3) for 1 in [2, 4, 6]])
Out[11]: array([[2, 3, 4],
[4, 5, 6],
[6, 7, 811

W _EFrR - FENERIEE—(E &S] - &0 (R R RS R YIS — YN -

eI BRI EY

i

=

il

Rl AR R BURIREE S - 6 A2 Fr E S 2045 22 37 NumPy [H5]& EH SR o K12 &

(R

In [12]: # 1 —EANELSE 0> k/EL 10 thiEH 7
np.zeros(10, dtype=int)
Out[12]: array([0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0])
In [13]: # I AN EL% 1 49 3x5 FREHHET
np.ones((3, 5), dtype=float)
Out[13]: array([[1., 1., 1., 1., 1.],
1., 1., 1., 1., 1.1,
[1., 1., 1., 1., 1.1D

In [14]: # #E 518385 3.14 N6y 3x5 7]
np.full((3, 5), 3.14)
Out[14]: array([[3.14, 3.14, 3.14, 3.14, 3.14],
[3.14, 3.14, 3.14, 3.14, 3.14],
[3.14, 3.14, 3.14, 3.14, 3.14]])

In [15]: # 3& 5 — B4R 73000 09 1 41
#400 B4s 0 B 20 BR o AR 2 AR
# (A0 ey range() KR EHL)
np.arange(0, 20, 2)
Out[15]: array([ 0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18])

In [16]: # <5 —18 5 @A/EQMRES] £ 0 ] 1 X B P51
np.linspace(0, 1, 5)
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Out[16]:

In [17]:

Out[17]:

In [18]:

Out[18]:

In [19]:

Out[19]:

In [20]:

Out[20]:

In [21]:

Out[21]:

array([e. , 0.25, 0.5, 0.75, 1. 1)

# 3R ey 3x3 27

# &0 3 1 ZHELBM

np.random.random((3, 3))

array([[0.09610171, 0.88193001, 0.70548015],
[0.35885395, 0.91670468, 0.8721031 ],
[0.73237865, 0.09708562, 0.52506779]])

# 3218 3x3 Q4R 0 N R AT A el LB

# YL 0 MAZEEL A 1

np.random.normal(@, 1, (3, 3))

array([[-0.46652655, -0.59158776, -1.05392451],
[-1.72634268, 0.03194069, -0.51048869],
[ 1.41240208, 1.77734462, -0.43820037]])

# AT 3x3 ] NERENFEE L [0, 10] 9L
np.random.randint(0, 10, (3, 3))
array([[4, 3, 8],

[6, 5, 0],

[1, 1, 41D)

# 35— 3x3 w9 Ea4erk (identity matrix)
np.eye(3)
array([[1., 0., 0.],
[e., 1., 0.1,
[6., 0., 1.1])

# s A 3 M K mds iR ]

# o E G R R R AR IR P ey 1h
np.empty(3)

array([1., 1., 1.])

NumPy BJ1E#EE# BURE

NumPy KRS A & BB —RUREAG(E - [A] I 7e (o st i BE R AR A I B LR E MTRIFRFl 2 TR
L F

B - HR NumPy 2 A C F#ESEILH > iE

HE¥FA C ~ Fortran A1 fHZE IFE =C

At = HIBE AR A R A 2% -

[T[Y

FEUER) NumPy BRI RIRESITESR 4-1 H o TEAERERELIRY - 7] DLZ R Bk FE 2 BURE -

np.zeros(10, dtype='int16"')
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s AR S FERY NumPy P4 :

np.zeros(10, dtype=np.int16)

PRtz ShER — RS R AU RE AR a] DAEE - BB HEE Kb f (big-endian) B/
Iy (little endian) (55 - HZHVERN » 5525 NumPy BYERIASCHE Chutps:// numpy.
org/) ° NumPy tHZfE 8 G HUERIIRE - SER0 G 1ESE 12 EINLAR & -

& 4-1 1 A2 4 ¢ NumPy &R A A&

intc

intp

int8
int16
int32
int64
uint8
uint16
uint32
uint64
float_
float16
float32
float64
complex_
complex64
complex128

HAE (True =% False ) » MU— BRI TR EE

FTERRRIE AR (F1 C /Y long — % » — &AL int64 B2 int32)
M CFBEM int —& (—HEZ int32 ¥ int64)
PR ZRBI IS (70 C Y ssize t —H8 5 —fR7R2 int32 L2 int64)
o4 (-128 B 127)

#2E (-32768 F 32767 )

B (-2147483648 F| 2147483647 )

B (-9223372036854775808 %l 9223372036854775807 )

MR EE (0 &) 255)

ESRE S (0 E 65535)

MEREE (0 F| 4294967295)

MYEEEE (0 2| 18446744073709551615)

float64 H9F5FS

HIFET RS IEBSRAIIT 0 5 UITiEE 10 (T EH
BEIBREYRE  EBSRAIIT 0 8 (UITiEE > 23 (TEH

EREET RS IEE&%E » 11 UTIEE > 52 (U TEH
complex128 K 7H

B FA 2 @ 32 ITFEERT

B £/ 2 @ 64 ITFEERT
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E58

NumPy [E 51 B i

£ Python HEYEFHE(E#-FRLEAE NumPy HEITHESIERIERF T « sl — 23 T

H&Z Pandas (FEE =R E LI THE) HEETAE NumPy [#5].2 | -

B ER R

fHFH NumPy [E5#(E DFECERAT TS - DUR split (73&()  reshape (EZE) ~ DU
join (& #E) FEFIAYHIF o MERTEE R RIS LR (F B ARG L1 5 BE - T Had ik
By - (HEMEE T HFEAEZ HMEHIRER G - FIRE2F 228 efng !

JEE T B AR E L B B A SR 2 4

e 5] &
RIERESIEIAN ~ AR ~ EEERE B - DARERAIRE -

%) 64 & 3]
15 DA K 35 2 FRLA 5T Z2 (@ B AE -
e 5 6947 A
TE R BN RS R 3% E H i/ Ny 1S -
2] 6 & %
OB YR (shape)
[ 7)) 64 48 A Fv 55 B

B AERESIRE AR 1 B - DR A 1 (8 ST E] plaT 2 (8 R s -
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NumPy &5 1%

JeAk TR — e RIS RS I o M —PltaitE R 3 (AFEMALERY « —HERLY] ~ i
R 2 DL ke = RS - A E ] NumPy AYRLEUE LS - ERLEUELRTSERE — (8 seed LATE
PR — KRR TIY - & LA R R AL B S -

In [1]: import numpy as np
rng = np.random.default_rng(seed=1701) # 35 & — 1A% T AR IR BT
# 34 E A ARG ILE &

x1 = rng.integers(10, size=6) # —#i[ 7|
x2 = rng.integers(10, size=(3, 4)) # —# 7]
x3 = rng.integers(10, size=(3, 4, 5)) # =#rk7)|

B EES 3504 ndim (HES) ~ shape (F—{EHMERERIA/N) ~ size CEE{RE AR AN
HEAT) ~ PUR dtype (F—{ETRAVERIE) FBIIE -

In [2]: print("x3 ndim: ", x3.ndim)
print("x3 shape:", x3.shape)
print("x3 size: ", x3.size)
print("dtype: ", x3.dtype)

Out[2]: x3 ndim: 3
x3 shape: (3, 4, 5)
x3 size: 60
dtype: int64

I

HRNE R EE 2R

W

H2H5H 45 -

T

A
i}

p={i}

[EZF 5] - FHNE—(EPEYIT =
U1 Python HIBEHEESII5R3 5% + 18 NumPy HHtE (7985 [th @ IE R 25 b F -

fE—#EREY R > AT AR FESR PR E R RIER S DIFEEIES @ (EE (7 0 BIGE) »
AR EAEER(E Python YERTI—F -

In [3]: x1

Out[3]: array([9, 4, 0, 3, 8, 6])

In [4]: x1[0]
Out[4]: 9

In [5]: x1[4]
Out[5]: 8
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IRt a] LABE I &8 - (AT A R b (Al HE (R A SR 5 [ B

In [6]: x1[-1]
Out[6]: 6

In [7]: x1[-2]
Out[7]: 8

FEZ HERA T > AT DAGE A DA RS8R By 530 (9, 17) - FH IRy &ERE

In [8]: x2

Out[8]: array([[3, 1, 3, 71,
[4, 0, 2, 3],
[0, 0, 6, 91])

In [9]: x2[0, 0]

Out[9]: 3

In [10]: x2[2, 0]

Out[10]: ©

In [11]: x2[2, -1]

Out[11]: 9

Rl DUZ i T a RO SR 5 7 B kR E AL BRI SIE

In [12]: x2[0, 0] = 12
X2
Out[12]: array([[12, 1, 3, 7],

ZLH EAYSE > NumPy i Python HY BB FI|AN[F] - ' B[ 51 5T 38 #0504 ZH 2 [ E H. B — A9 &l
R& - SEFR o IR ATRES AE S IR B BRI A gl A — (B RS BB R - 35 (R o WA I T
i R N Y o Al T E BNV HEE (E B BhEHR T R E R -

In [13]: x1[0] = 3.14159 # b4 NBER a2 |
x1
out[13]: array([3, 4, 0, 3, 8, 6])

0y

fEFItD A - FEXFPES

AN i w62 P oo 5 o LA 1) RO PR 27 T 38 — i > FR ATt mT AR N 9] 975 5k (5 5%
T FoU) BRI AR F Y] o NumPy Y) R EEEFIFEREUER) Python &2 %1 HR 8 FH Y
ARSI x B —(EY)Fr - ATEABERI LA IR G

x[start:stop:step]

EeZIE) 5 - R S| 47



WMHRAAE —EAE R A 5 E /&L QS M 7H 3 E 7 5 & start=0 » stop=<size of
dimension> Al step=1 - $3& 73 BIAKE B AE—HERILL R 2 e S hig (T R8I T i -

—HEFPES
AT — PR A T RE DR B (= 1

In [14]: x1
Out[14]: array([3, 4, 0, 3, 8, 6])

In [15]: x1[:3] # a7d@ 3Tk
Out[15]: array([3, 4, 0])

In [16]: x1[3:] # FiA RT3 XA LE
out[16]: array([3, 8, 6])

In [17]: x1[1:4] # P+ H&T 7]
Out[17]: array([4, 0, 3])

In [18]: x1[::2] # M2 & A L&
Out[18]: array([3, 0, 8])

In [19]: x1[1::2] # #kFI{E 1 B4E MR 2 99FF A L&
Out[19]: array([4, 3, 6])

& step BAENRF - (RAJREE BN R « FEE (B W - start 1 stop HYTHER (R & 12 1tk
Hig e R - SE MR T — {0 S r B R A A £ (5 5 =

In [20]: x1[::-1] # RIEFTH G TH

Out[20]: array([6, 8, 3, 0, 4, 3])

In [21]: x1[4::-2] # 4R35 4 W - RS ATRAFRIFG 2 89T 7L &
Out[21]: array([8, 0, 3])

ZHEFPES

A8 #E R Y) Bt o A AR RS T =X - B AE 5 2K 3B 26 (U] (B R 8 & 2k T
PAT - a0 -
In [22]: x2
Out[22]: array([[12, 1, 3, 7],
[ 4) 0) 2) 3])
[0, 0, 6, 91D
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In [23]: x2[:2, :3] # AT 2 2/VA B AT 3 4%
Out[23]: array([[12, 1, 3],

[ 4, 0, 21D
In [24]: x2[:3, ::2] # a7 3] Hiaa 2 694
Out[24]: array([[12, 3],

[ 4, 2],

[0, 61D

In [25]: x2[::-1, ::-1] # RO IR FrA 21 Fodil 6l {4
Out[25]: array([[ 9, 6, 0, 0],

[ 3, 2, 0, 4],

[7, 3, 1, 121D

IR g {8 51 51 il /O Fie A5 (B — (B & I BITTRE /37 » AR /7 ml DL s & 538 5 [l
IR BB AR SE R » DA SR B —(E T fFSR L A AN R R (E

In [26]: x2[:, 0] # x2 M4 % 14
Out[26]: array([12, 4, 0])

In [27]: x2[0, :] # x2Me7]a9% 1 7]
Out[27]: array([12, 1, 3, 71])

& L IEGE (ERE Y ME R T - RIENE T R DAE NS - SRR E RS

In [28]: x2[0] # Fox2[0, :] A4 R KR
Out[28]: array([12, 1, 3, 7])

FEFEFIRABRER (No-Copy) HIRRE

A[EFL Python 8 FIHIYTFT » NumPy [ YY) Frig DUk e 59 05 2 a1 10 A 2 15 B H R 5]
ERHMME - 5525 M2 AR 2 HEfEY

In [29]: print(x2)

Out[29]: [[12 1 3 7]

[4 0 2 3]
[0 0 6 9]]

TERZIEA I — {1 2x2 B F-HY A1

In [30]: x2_sub = x2[:2, :2]
print(x2_sub)
Out[30]: [[12 1]
[ 4 o]]

EEZIE) A - FEC S| 49



WA EBCEE T EEYIRIANE - (R& G 2R AG R AR E R 51 (E th g s T

In [31]: x2_sub[0, 0] = 99
print(x2_sub)
Out[31]: [[99 1]
[ 4 o]]

In [32]: print(x2)

out[32]: [[99 1 3 7]
[4 0 2 3]
[0 0 6 9]]

A A B R pR B T U EI R 2 - (HIbtiE G AR pERI N E RS - fIa0 + EK
FIFESRIE — R B BRI - n] DMEFRUE (E & B R LR R E TRV o W& - R
T BAE A% 7 1 T R R S SR R B R R -

BN FEFIRYER

il A2 e 71 o [ 2 — {8 R 1+ (BT IR i 2 T S A T St 1 o 91 B [ 91 R i B &
Bl o HEEMA copy() J7ikmk nl AR F i 5]
In [33]: x2_sub_copy = x2[:2, :2].copy()
print(x2_sub_copy)
Out[33]: [[99 1]
[ 4 o]l

BRAERNBE RS TS - TR EO AR (I RS R N A N & e 8 1

In [34]: x2_sub_copy[0, 0] = 42
print(x2_sub_copy)
Out[34]: [[42 1]
[ 4 o]]

In [35]: print(x2)

Out[35]: [[99 1 3 7]
[4 0 2 3]
[0 0 6 9]]

fEYIE 28

S—{EH AR E RS YR E R - a] DA reshape JiEAGE K « HIA0 - AR (RAH 2L
81 2] 9 BB HLE— (8 3x3 WRES > a] DABE A DU SE iy 5 U2 AE -
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In [36]: grid = np.arange(1l, 10).reshape(3, 3)
print(grid)
Oout[36]: [[1 2 3]
[4 5 6]
[7 8 9]]

NEEEERE - EE T AN E B Y] - R SR E I 2 R B f 8 RS B RE 4R 7
& o WIERTFTRERYEE - reshape ik (i I F A Y R BBy [ - (HEFE AN HAE A ARC
B T~ —E it -

S — B H RV - R e S G — ] e T R e H i — 51 aE
— 1

In [37]: x = np.array([1, 2, 3])
x.reshape((1, 3)) # i%i% reshape i& 5 7| &
Out[37]: array([[1, 2, 3]])

In [38]: x.reshape((3, 1)) # i%i% reshape 3 &
Out[38]: array([[1],

[21,

[31D

A EEENHEEEYI R AR AT np.newaxis :

In [39]: x[np.newaxis, :] # i%i% newaxis & 7% &
Out[39]: array([[1, 2, 3]])

In [40]: x[:, np.newaxis] # &% newaxis i )&
out[40]: array([[1],

(2],
(31D

AERE T ARAIA ol & RS B B A A

FEFIRYERIRFN 53 &

Pt BT BT T B R e 1 2 S 36 B — (B R 271 - R ] DA 2 (8 R & Bl — ] - B2 I
AR — {8 R 1) 73 B R 2 R 51 - AN b 2K B B 58 LR -

w5180 E AN AL | St



PE 5B SR 3

T NumPy FEREERA{E RS - 22 LA np.concatenate » np.vstack » DLKz np.hstack 35 2%
EF2 72K 585K - np.concatenate i Fj— (B[S LA E RV E(EE2E M2 - a0F
Fis

In [41]: x = np.array([1, 2, 3])
y = np.array([3, 2, 1])
np.concatenate([x, yl)
Out[41]: array([1, 2, 3, 3, 2, 1])

IRt Ay PA—2R & 2 {dl DA BRI

In [42]: z = np.array([99, 99, 99])
print(np.concatenate([x, vy, z]))
Out[42]: [ 1 2 3 3 2 199 99 99]

AT DA A A e R A L

In [43]: grid = np.array([[1, 2, 3],
[4, 5, 611)

In [44]: # S35 —dh ik
np.concatenate([grid, grid])
Out[44]: array([[1, 2, 3],
[4, 5, 6],
[1, 2, 3],
[4, 5, 61])

In [45]: # 4324 —dh P (zero-indexed)
np.concatenate([grid, grid], axis=1)
Out[45]: array([[1, 2, 3, 1, 2, 3],
[4, 5, 6, 4, 5, 6]])

QNS AR N [F] A P S R S 1T R B2 5 /E » {8 np.vstack (ZEEH#E2 ) DL np.hstack
ORTHE) AR LR 2 -
In [46]: # & B b3t fprbs) b
np.vstack([x, grid])
Out[46]: array([[1, 2, 3],
[1J ZJ 3]J
[4, 5, 6]11)

In [47]: # RPHIER LT L
y = np.array([[99],

[991D)
np.hstack([grid, y])
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Out[47]:

array([[ 1, 2, 3, 99],
[ 4, 5, 6,991

[ - S5 BE R IS - np.dstack FI& iy 58 = mii e B 25 £ -

S EIFES

MR B A E 2 E] » HE X582 np.split ~ np.hsplit » DK np.vsplit o i5 %

18] o1 20 AT DA it —H PR 3R 5 [{E Y 3 12K F

In [48]:

Out[48]:

Out[49]:

In [50]:

Out[50]:

In [51]:

Out[51]:

x = [1, 2, 3, 99, 99, 3, 2, 1]
x1, x2, x3 = np.split(x, [3, 5])
print(x1l, x2, x3)

[12 3] 1[99 99] [3 2 1]

: grid = np.arange(16).reshape((4, 4))

grid

array([[ 0, 1, 2, 3],
[ 4, 5, 6, 7],
[ 8, 9, 10, 11],
[12, 13, 14, 15]])

upper, lower = np.vsplit(grid, [2])
print(upper)
print(lower)
[[0123]
[4 56 7]]
[[ 8 9 10 11]
[12 13 14 15]]

left, right = np.hsplit(grid, [2])
print(left)
print(right)
[[o 1]

[ 4 5]

[ 8 9]

[12 13]]

[[ 2 3]

[6 7]

[10 11]

[14 15]]

g
BEE

s> ENHTRE

[FIfH > np.dsplit HIE WSS ol E T o EHBY R -

EHE - N o ERE S EL N+ 1 (T[S - np.hsplit DU np.vsplit pREHEFHLIEY

W58 E BN | 258



